

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Райкома ВКП(б) и Ай-
совета депутатов
трудящихся.

№ 53 (520)
воскресенье,
6 июля 1952 г.

Цена 10 коп.

**Работники животноводства, включай-
тесь в социалистическое соревнование
за дальнейший рост и повышение про-
дуктивности общественного скота.**

Внимание правильной расстановке партийных сил

Большие и весьма ответственные задачи предстоит решить партийным организациям сельских районов республики. Усилия колхозных первичных партийных организаций и районных комитетов партии прежде всего должны быть направлены на то, чтобы все колхозы республики успешно справились с главной задачей в области сельского хозяйства — повышением урожайности сельскохозяйственных культур, быстрым ростом общественного поголовья скота и повышением его продуктивности.

Уже в этом году мы можем и обязаны полностью преодолеть отставание в развитии общественного животноводства, которое является основной отраслью в сельском хозяйстве республики. Особенно большая работа предстоит по увеличению общественного поголовья овец, улучшению их породности и продуктивности.

Неотложная практическая задача колхозов — создать собственную прочную кормовую базу для развивающегося общественного животноводства. Одновременно широким фронтом должны вестись зоотехническое строительство и механизация трудоемких работ на колхозных животноводческих фермах.

Решение всех этих задач, дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов требуют усиления роли первичных партийных организаций в колхозах, большего внимания и помощи первичным колхозным парторганизациям со стороны районных комитетов партии.

Усилить роль первичных партийных организаций в крупном и многоотраслевом колхозном производстве можно лишь при правильной расстановке партийных сил. С этого надо начинать, чтобы правильно решить задачу усиления партийного влияния на всех решающих участках колхозного производства.

Выполняя указания Центрального Комитета партии по отчету Бурят-Монгольского обкома ВКП(б), партийные организации в аймаках должны в этом отношении некоторую работу. Взять, например, Селенгинскую аймачную партийную организацию. Районный комитет партии направил для укрепления колхозных первичных партийных организаций большую группу партийного актива. Побеспокоился районный комитет партии и о том, чтобы в самих колхозах правильно были расставлены партийные силы. За

короткое время на животноводческие фермы послано 53 коммуниста и 183 комсомолец. Это позволило создать непосредственно на фермах 14 партийных и 19 комсомольских групп.

Но меры по укреплению колхозных первичных партийных организаций в связи со слиянием мелких колхозов в крупные сельскохозяйственные артели и исправление допущенных ошибок в расстановке партийных сил далеко еще не доведены до конца. Более того, в некоторых аймачных партийных организациях районные комитеты партии непростительно ослабили внимание этому делу.

Крупные недостатки и ошибки Баргузинского райкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством аймака, и прежде всего развитием общественного животноводства в колхозах, в основном объясняются именно тем, что райком глубоко не вникает в жизнь первичных партийных организаций, мало интересуется тем, где работают коммунисты. Проверка деятельности Баргузинского райкома партии и обсуждение отчета райкома на недавно состоявшемся пленуме обкома ВКП(б) показали, что в аймаке неправильно расставлены партийные силы. Всего лишь 33 процента коммунистов к общему составу аймачной партийной организации — колхозники, и только половина состава коммунистов занята непосредственно на решающих участках колхозного производства — в животноводстве и полеводстве. Остальные — главным образом на канцелярской работе.

Ясно, что нельзя далее мириться с подобным положением. Всестороннее укрепление первичных партийных организаций в колхозах — одно из самых важных условий дальнейшего подъема партийной работы. Только опираясь на боеспособные первичные партийные организации, районный комитет партии сможет улучшить руководство организационно-хозяйственным укреплением колхозов, успешно решить большие и сложные задачи по развитию общественного животноводства и подъему культуры земледелия.

Большее же внимания правильной расстановке партийных сил, большее внимание дальнейшему укреплению и подьему всей партийной работы в первичных партийных организациях колхозов!

(Из передовой „Бурят-Монгольской правды“).

Социалистическое обязательство

Участников аймачного совещания председателей колхозов, председателей сельсоветов, заведующих животноводческими фермами, передовиков животноводства и зоветспециалистов Прибайкальского аймака

Труженники колхозной деревни под руководством большевистской партии добились серьезных успехов в подъеме общественного животноводства. Довоенный уровень поголовья продуктивного скота и птицы в колхозах был значительно превзойден уже в 1950 году.

В сельском хозяйстве нашей Бурят-Монгольской Автономной Республики преобладает животноводство. Перед нами стоит задача — на много увеличить поголовье общественного скота, резко увеличить его продуктивность и сделать животноводство одной из доходнейших отраслей колхозного хозяйства.

Участники республиканского совещания заведующих колхозными животноводческими фермами в своем открытом письме ко всем колхозникам республики обратились с призывом развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение государственного плана развития общественного животноводства и резкое повышение его продуктивности.

Обсудив это письмо и подсчитав свои возможности, мы, участники аймачного совещания председателей колхозов, сельских Советов, заведующие животноводческими фермами, передовики животноводства и зоветспециалисты берем на себя следующие обязательства:

1. Выполнить и перевыполнить государственный план развития общественного животноводства каждым колхозом по всем видам скота не позднее 1 ноября с. г. для чего:

а) организовано провести случку сельскохозяйственных животных и ликвидировать яловость маточного поголовья;

б) не допускать падежа взрослого скота и молодняка;

в) немедленно организовать контрактицию и покупку крупного рогатого скота у колхозников, рабочих и служащих согласно доведенному заданию;

г) не допускать расхода скота на внутрихозяйственные нужды и продажу на сторону;

д) решительно улучшить содержание и уход за животными.

2. В целях качественного улучшения и значительного перевыполнения государственного плана развития овцеводства на 1952 год, до 20 июля провести летнюю ручную случку племенными баранами всех яловых и ранее окотившихся овцематок.

3. Надоть на каждую фуражную корову не менее 1000 литров молока, а от отдельных

коров не менее 1300 литров. Для достижения этой цели:

а) организовать загонную ночную пастбу скота и лагерное содержание животных; б) во всех колхозах организовать высокоудойные группы и поставить на раздой не менее 150 коров и всех остальных дойных коров перевести на 3-х кратную дойку.

4. Путем организации правильного воспитания и выращивания молодняка сельскохозяйственных животных добиться среднего суточного привеса: телят до 6-ти месячного возраста помесей симментальской породы не менее 600—700 граммов и беспородных не менее 400 гр. и поросят до 2-х месячного возраста не менее 500 гр.

5. Обеспечить организованное проведение в каждом колхозе нагула крупного рогатого скота, а также откорма свиней, чтобы сдать государству мясо высокого качества. Выделить в нагульные группы 1200 голов крупного рогатого скота, 3000 голов овец и коз и откормить 250 голов свиней.

6. Имея в виду, что создание прочной кормовой базы является основой для дальнейшего успешного развития животноводства и повышения его продуктивности, обеспечить каждому колхозом:

а) выполнение плана заготовки веточного корма и закладки ржаного силоса до 10 июля;

б) в сжатые сроки провести сеноуборку и до начала хлебоуборки не только выполнить, но и перевыполнить план накопления кормов.

7. До 1 октября выполнить план зоотехнического строительства каждым колхозом, для этого доукомплектовать строительные бригады рабочей силой и обеспечить их высокопроизводительную работу.

8. До 1 октября полностью завершить подготовку к зимовке скота.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства! Шире развернем социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение государственного плана развития животноводства, повышение его продуктивности, за создание прочной кормовой базы и организованную подготовку к зимовке скота!

Обязательство принято на кустовых совещаниях председателей колхозов, председателей сельсоветов, заведующих животноводческими фермами, передовиков животноводства и зоветспециалистов.

Соревнование доярок

Доярки молочно-товарной фермы укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» соревнуются между собой за выполнение и перевыполнение плана надоя молока. Первенство в соревновании занимает Анна Патракина. Полугодовой план надоя молока она перевыполнила в полтора раза. На каждую фуражную корову она надояла 643 литра молока.

Хорошие у нее показатели и по выращиванию полученного приплода. За 3 года работы дояркой она получила 34 теленка и всех их сохранила.

На 132 проц. выполнила полугодовой план надоя молока Федосья Неродова. На фуражную корову она надояла 587 литров молока. Значительно перевыполнила план надоя молока за 6 месяцев Антонина Тарасова и Анна Неродова. Эти доярки сохранили весь приплод, полученный в этом году.

В целом молочно-товарная ферма выполнила полугодовой план надоя молока. Колхоз успешно расценивается с государством по обязательным поставкам молока.

В. Тарасов.

Приступили к сенокосу

Члены сельскохозяйственной артели имени Ворошилова организовано подготовились к сеноуборочной кампании. Все сеноуборочные машины были отремонтированы, достаточно поделано ручного инвентаря.

3 июля колхозники приступили к сенокосу. На луга выехало 6 конных сенокосилок и 16 косарей вручную.

Все машинисты конных сенокосилок по почину машиниста самоходной сенокосилки Кяхтинской МТС Г. Панькова, включились в социалистическое соревнование за успешное проведение сеноуборки.

Адмирал П. С. Нахимов

(к 150-летию со дня рождения — 5 июля 1802 года.)



История русского флота богата замечательными флотоводцами, среди которых одним из самых популярных является Павел Степанович Нахимов. Окончив в 1818 году морской корпус, Нахимов начал службу в Балтийском флоте. Позже под командованием выдающегося русского моряка М. П. Лазарева он совершил кругосветное плавание на фрегате «Крейсер».

В 1827 году Нахимов особенно отличился в Наваринском морском сражении, когда русские помогли грекам в их борьбе за независимость. Командуя русской эскадрой, он одержал блестящую победу в

1853 году над эскадрой турецкого флота, находившейся в синопской бухте под прикрытием береговых батарей. В этом бою турецкая эскадра была полностью разгромлена, а ее командующий Осман-паша взят в плен.

В исторической севастопольской обороне 1854-1855 гг. Нахимов проявил качества прекрасного стратега и отважного неутомимого командира. Под его руководством Севастополь был превращен в мощную крепость, которая, несмотря на значительное превосходство противника в силах, выдержала жестокую одиннадцатимесячную осаду. Адмирал Нахимов пал смертью храбрых на севастопольских бастионах в июле 1855 г.

Пламенный патриот Родины, выдающийся флотоводец и воспитатель моряков, неутомимый труженик, человек редкой душевной чистоты — таким был и таким остался Нахимов в памяти нашего народа.

В годы Великой Отечественной войны Советское правительство учредило орден и медаль Нахимова, которыми награждаются моряки за подвиги, совершенные во славу Родины. В многочисленных нахимовских училищах страны юные патриоты успешно овладевают морским делом.

Прополка зерновых

Борясь за получение высокого урожая в этом году, члены укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» организованно ведут уход за посевами.

Сейчас в колхозе уже закончена прополка на первый

ряд всех зерновых посевов. Теперь в колхозе приступили к прополке и окучиванию картофеля.

На прополке посевов в колхозе ежедневно работало 10—20 человек.

В. Федоров.

Завершают прополку зерновых культур члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Озимая и яровая

рожь, пшеница прополаны. Сейчас колхозники очищают от сорняков посева овса.

Г. Ларионов.

Попрежнему вперед

Дирекция и партийная организация Иташинской МТС подвели итоги социалистического соревнования тракторных бригад по итогам работы за третью декаду июня.

Первенство в соревновании попрежнему занимает бригада Суворова, выполнившая годовой план тракторных работ на 65 проц. На условный трактор выработано 249 гектаров мягкой пахоты.

Второе место в соревновании прочно удерживает бригада Воротникова. Механизаторы этой бригады выполнили годовой план тракторных работ на 58 проц. и на условный трактор выработано 208 гектаров.

Хорошо работали в этой декаде трактористы Суворов, Коротков, Решетов, Голенецкий.

Систематически перевыполняют свои сменные задания трактористы Васильев и Молчанов из колхоза имени Орджоникидзе, Симонов и Добрынин из колхоза имени Сталина и другие.

Г. Дамбровская.

Перевыполнили план

Коллектив работников промартеля «Труженик», включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение производственной программы, выполнил полугодовой план на 114,3 проц.

Передовые рабочие промартеля значительно перевыполнили свои личные планы. Так, например, план второго квартала лесозаготовителя Егор Засухин, Владимир Андреев, Василий Плахин выполнили на 115—140 проц.

Хорошо работают рабочие Иван Середкин, Беззубенко, Григорий, Николай и Мария Толстоноговы и другие.

Мерина.



УКРАИНСКАЯ ССР. Колхоз имени Кирова Ужгородского округа Закарпатской области с помощью механизаторов Ужгородской МТС начал закладку раннего силоса. Сельхозартели заготовили свыше 800 тонн силоса — в полтора раза больше, чем в прошлом году. На снимке: колхозники закладывают силос.

Безответственное отношение

Силос имеет большое значение в рационе кормов сельскохозяйственных животных. Особенно большое значение имеет силос в повышении молочной продуктивности коров. Однако, несмотря на это, руководители колхозов аймака все еще не доценивают силос.

Об этом ярко говорит тот факт, что 7 колхозов аймака до сих пор не приступили к закладке силоса. Не начинали закладку силоса колхозы «7 съезд Советов», имени Сталина, имени Хрущева, имени Орджоникидзе и другие. Руководители этих колхозов, надеясь на то, что травостой в этом году хороший, не думают затруднять себя лишними заботами. Некоторые же ру-

ководители, как председатель колхоза имени Молотова Липин, не организуют заготовку силоса вручную, а ожидают, когда придет в их колхоз силосорезка МТС.

Такое безответственное отношение руководителей колхоза к закладке силоса привело к тому, что план закладки раннего силоса сорван.

Руководителям колхозов надо покончить с этой недооценкой силоса и наряду с организованным ведением сеноуборочной кампании вести закладку силоса. Надо организовать работу так, чтобы в ближайшее время план закладки раннего силоса был выполнен каждым колхозом.

Е. Степанова.

К сенокосу не приступили

Все колхозы аймака приступили к сеноуборочной кампании и организованно ведут ее. Только в одном колхозе имени Хрущева, по состоянию на 5 июля, не выкошено ни одного гектара.

Руководители этого колхоза упускают дорогое время, тратя его на раскочку. Не ведёт-

ся в колхозе и заготовка силоса и веточного корма.

Колхоз имени Хрущева — один из крупных животноводческих колхозов в аймаке и обеспечение скота достаточным количеством кормов должно стать одной из важных неотложных задач правления колхоза и парторганизации.

В помощь редколлегии стенных газет

О действенности материалов стенной газеты

Письма трудящихся в газеты, в том числе и стенные, выражают политическую активность масс, стремление улучшить работу предприятий, колхозов, укрепить мощь нашего социалистического Родины. Через печать советский человек проявляет свою инициативу в коммунистическом строительстве. Поэтому редколлегия должна широко предоставлять место в газете письмам трудящихся, следить за тем, чтобы помещаемые письма и заметки достигали цели, были действенными.

Если газета опубликовала заметку о достижениях новатора, надо позаботиться, чтобы этот опыт получил распространение по всему колхозу. Если газета вскрыла злоупотребления, факты хищения социалистической собственности, надо добиться, чтобы виновники были привлечены к

ответственности, чтобы были приняты меры к недопущению впредь подобных фактов.

Предположим, что в колхозной стенной газете было помещено письмо лучшего комбайнера о том, как он достиг высоких показателей на уборке урожая. Обязанность редколлегии — добиться, чтобы все комбайнеры, работающие на полях колхоза, прочитали письмо, обсудили его вместе с коллективом, обслуживающим комбайн, и применили на практике передовой опыт. В дальнейшем в стенгазете следует рассказать о том, что дало внедрение опыта передового комбайнера на других агрегатах. Если будут какие-либо помехи, то выступить с корреспонденцией об устранении этих помех. Короче говоря, редколлегия должна прежде всего проявить свою организаторскую роль в борьбе за действенность опубликованных материалов.

Как же добиваться действенности заметок стенгазеты?

Редколлегия всегда должна проверить, какое действие возымели те или иные опубликованные материалы. Когда меры приняты, — хорошо. Когда же на заметки не реагируют, то нужно напомнить тем организациям или лицам, которых они касаются, о необходимости дать ответ обществу. Если это не поможет, то следует обратиться в партийную организацию, в дирекцию предприятия, в правление колхоза, к органам прокуратуры с просьбой воздействовать на лиц, игнорирующих сигналы печати.

По важным вопросам следует обращаться за содействием в районные или областные и партийные и советские органы, в редакцию районной или областной газеты. Редколлегия стенгазеты, отстаивая общественные

интересы, может и должна использовать все возможности вплоть до обращения в вышние центральные организации.

Иной раз бывает целесообразно вторично выступить по данному вопросу, если первое выступление не достигло цели.

В колхозе имени Ленина, Платоновского района, Тамбовской области, заведен хороший порядок. Здесь материалы, опубликованные в стенгазете, часто обсуждаются на правлении колхоза, и по ним принимаются действенные меры. Правление колхоза видит в газете своего верного помощника и всемерно поддерживает ее.

О действенности публикуемых материалов следует сообщать в газете. Правильно поступают редколлегия, которые в каждом номере сообщают, какие меры приняты по ранее опубликованным заметкам. Такие сообщения даются под заголовком: «Что сделано по письмам, опубликованным в стенгазете», или «По следам

материалов стенгазеты», или «Нам отвечают», «Меры приняты».

Борьба за действенность материала повышает авторитет газеты. Когда редколлегия принимает серьезные меры по письмам сельхозоров, читатели еще активнее участвуют в стенгазете, помогают ей.

Следует помнить, что правдивость — одна из основных черт большевистской печати. Каждая строчка в стенгазете должна соответствовать истине. Только при правдивом изложении фактов можно достигнуть действенности материалов, публикуемых в газете.

Долг партийных организаций — всемерно способствовать развертыванию критики и самокритики в стенной печати, повышению действенности стенных газет.

Н. Логинов.

За редактора
Е. КРАСИНСКАЯ.